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S olem nita tea  inm inării unor în a lte  ordine ale Republicii 
S ocia liste  România şi a Medaliei jubiliare 

J  59-a an iversare a Partidu lu i Comunist Român"

M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de Stat ai Republicii 

Socialiste România, NICOLÄE CEÂUŞESCU, 
adresat Federaţiei Mondiale a Asociaţiilor 

pentru Naţiunile Unite cu ocazia celei 
de-a 25-a aniversări a F e d e ra ţie i

Cu prilejul aniversării a 25 de ani 
de la creare, adresez Federaţiei 
Mondiale a Asociaţiilor pentru Na
ţiunile Unite un cordial salut din 
partea Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste Románia şi a mea 
personal.

Federaţia dumneavoastră desfă
şoară a largă activitate pentru pro
movarea principiilor Cartei Organi
zaţiei Naţiunilor Unite, în spiritul 
înaltelor idealuri ale progresului, 
înţelegerii şi cooperării internatio
nale, ale păcii şi securităţii în lume.

Aşa cum am avut ocazia să de
clar, în numele poporului român, la 
sesiunea comemorativă a Adunării 
Generale a O.N.U., noi considerăm 
că în epoca contemporană popoare
le, toţi cei cărora le sínt scumpe

civilizaţia umană şi pacea, au da
toria de a acţiona pentru dezvoltarea 
unor relaţii de colaborare şi încre
dere între state, pentru stingerea 
focarelor de război şi tensiune, pen
tru înfăptuirea dezarmării generale, 
abolirea definitivă a colonialismului, 
neocolonialismului şi discriminării 
rasiale, lichidarea subdezvoltării, 
împotriva oricăror acte agresive, de 
dominaţie şi opresiune, pentru res
pectarea dreptului fiecărui popor de 
a-şi hotărî singur soarta.

Ţara noastră porneşte de la con
vingerea că, în prezent, organiza
ţiile internaţionale pot aduce o con
tribuţie de preţ la realizarea destin
derii în lume, la stimularea schim
burilor de valori materiale şi spiri
tuale între naţiuni, la afirmarea şi

respectarea principiilor independen
tei şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne şi avantajului re
ciproc. In acest spirit, ne exprimăm 
încrederea că F.M.A.N.U. îşi va 
consacra şi în viitor eforturile cau
zei păcii şi propăşirii popoarelor, 
sub semnul căreia se desfăşoară şi 
activitatea pe plan internaţional a 
României socialiste.

Folosesc această plăcută ocazie 
pentru a ura succes deplin Federa
ţiei Mondiale a Asociaţiilor pentru 
Naţiunile Unite în înfăptuirea ţelu
rilor sale nobile.

NICOLAE CEÂUŞESCU 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Románia

In numărul d e  azi
Marele premiu „Omagiu partidului“
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Duminică înainte de amiază a avut 
loc la Sibiu, cu prilejul sărbătoririi 
semicentenarului Partidului Comunist 
Român, solemnitatea înmînării unor 
înalte ordine ale Republicii Socia
liste România şi a medaliei jubiliare 
„A 50-a aniversare a Partidului Co
munist Român' — unui însemnat 
număr de vechi membri ai partidu
lui, muncitori, tehnicieni, ingineri, 
ţărani, oameni de culturăjşi artă, ac
tivişti de partid şi de sfat, condu
cători de întreprinderi şi instituţii.

La solemnitate a luat parte tova
răşul Richard Winter, membru su
pleant a! Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean de partid, mem
brii Biroului Comitetului judeţean de 
partid şi membrii Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular jude
ţean.

Prin decret al Consiliului de Stat, 
pentru activitate îndelungată în miş
carea muncitorească, merite deose
bite tn întărirea Partidului Comunist 
Român şi în opera de construire a 
socialismului au fost conferite Ordi
nul .Steaua Republicii Socialiste 
România“ clasa a Il-a şi Medalia

(Continuare în pag a Iii -a)

Spre noi succese în îndeplinirea 
sarcinilor tra sa te  de partid

• MUMI

Producţie sporită prin utilizarea 
judicioasă a capacităţilor

înalta efervescenţă a întrecerii 
socialiste care a atins în acest 
început de mai, marcat de săr
bătorirea gloriosului semicentenar 
al partidului, dimensiuni impre
sionante, îşi pune şi în continuare 
pecetea rodniciei şi entuziasmului 
pe activitatea miilor de oameni 
ai muncii din unităţile indus
triale ale judeţului nostru. Zil
nic se înregistrează succese de 
prestigiu, se raportează noi şi noi 
înfăptuiri. Fie că vorbesc de în
deplinirea exemplară a sarcinilor

de producţie şi a angajamentelor, 
de înfăptuirea cu succes a pla
nului de investiţii, de asimilarea 
în fabricaţie a unor produse noi 
sau de ample modernizări ale 
proceselor tehnologice şi fluxuri
lor de producţie, toate aceste iz- 
bînzi' pe care ne-am obişnuit să 
le încadrăm in categoria „fapte
lor cotidiene", alcătuiesc tabloul 
dinamic al unei dăruiri plenare, 
sinteza gindurilor şi faptelor u- 
nor oameni antrenaţi în marea 
competiţie cu timpul.

Şantierul de construcţii 
industriale Sibiu

Cu rezultate deosebite a întîmpi- 
nat aniversarea semicentenarului 
partidului acest harnic colectiv de 
constructori. Consemnăm cîteva din 
realizările obţinute în primele patru 
luni, realizări care demonstrează 
hotărîrea muncitorilor, inginerilor 
şi tehnicienilor acestui şantier de a 
lucra cy acelaşi entuziasm pentru 
îndeplinirea în bune condiţii a sar
cinilor anuale de plan. Astfel, au 
fost realizate, peste prevederile pri
melor patru luni, lucrări In valoare 
de peste 5 milioane lei, sarcina 
productivităţii muncii fiind depăşită 
cu 20 la sută.

Au’ fost puse în funcţiune două 
capacităţi — la uzina „Balanţa“ şi 
la Combinatul textil Cisnădie, a- 
ceasta din • urmă cu 60 de zile îna
inte de termen.

Toate aceste rezultate sínt dato* 
rate eforturilor comune pentru o 
mai bună organizare, printre care 
aplicarea acordului global la peste 
50 la sută din volumul lucrărilor 
a jucat un rol deosebit

Uzina f J îrn ava“ Mediaş
Activitatea prodigioasă a cadrelor 

tehnice din unitatea medieşană se 
materializează în realizări de o in* 
contestabilă însemnătate. Din cele 
8 lucrări de mică mecanizare pre
văzute pentru acest an, 4 sínt ir» 
curs de realizare, printre care a- 
mintim: modificarea antrenării a 
375 războaie prin utilizarea curele
lor trapezoidale, dotarea spălătoriei 
cu 2 rastele verticale pentru depo
zitarea rolelor cu ţesături, iar Ia 
capitolul procedee tehnologice noi şi 
cercetări tehnico-ştiinţifice sínt in
cluse în plan 3 teme pentru reali
zarea cărora s-au achiziţionat ma
terialele necesare şi se întocmesc 
proiectele. Menţionăm, de asemenea, 
că în cadrul uzinei de la începutul 
anului au fost realizate două noi 
articole: articolul „Aida“ din fire 
de bumbac în urzeală şi celofibră 
in bătătură, precum şi „Ovidiu“, o 
şafTca cu fire pieptănate în bătă
tori.

Fabrica „Victoria'1-Sibiu
In orice împrejurare, despre_ co- 

leeti^4d«;î9*miţ# £1 aeasţei fabrică.

am avut ocazia să consemnăm nu
mai fapte deosebite. Procesul de 
producţie bine organizat, continua 
preocupare din partea fiecărui sa
lariat pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de plan sínt elemente 
determinante ale bunelor rezultate 
obţinute aici.

Cu cîteva zile în urmă am relatat 
faptul că sarcinile de plan pe patru 
luni, cit şi angajamentele asumate 
au fost îndeplinite cu mulţ înainte

de termen. Şi în primele zile ale 
lunii mai, activitatea acestui harnic 
colectiv s-a soldat cu rezultate po
zitive. Planul decadal a fost înde
plinit. Totodată, pînă astăzi au fost 
expediate beneficiarilor externi 60 
la sută din mărfurile planificate la 
export pe anul în curs.

In scopul sporirii capacităţii de 
producţie, cu cîteva zile in urmă a 
intrat în funcţiune un cuptor pen
tru copt napolitane, urmînd ca as
tăzi să fie dat producţiei1 un al 
doilea cuptor asemănător.

Fabrica „Vitrometan“
Sticlarii medieşeni nu-şi dezmint 

nici de această dată tradiţia. In 
cinstea marii sărbători a partidului, 
harnicii muncitori, ingineri şi teh
nicieni de aici şi-au depăşit toate 
angajamentele luate.

Valoarea producţiei globale a fost 
depăşită cu 8 la sută, realizîndu-se 
1,9 milioane articole de sticlărie 
peste plan, productivitatea muncii 
pe salariat a crescut cu 5,8 la sută

peste prevederi, iar livrările la ex
port cu 4,2 Ia sută.

S-au realizat, de asemenea, be
neficii peste plan în valoare de 
400 000 lei.

Cu fo r te  sp o r ite  
Ia în g r ij ir e a  cu ltu r ilo r

In vederea obţinerii unor recolte 
bogate, lucrătorii din agricultura 
judeţului nostru depun în aceste 
zile eforturi susţinute' la întreţine
rea culturilor. Organizarea exem
plară a activităţii a determinat e- 
xecutarea primei praşile la sfecla 
de zahăr, sfecla furajeră, cartofi şi 
legume pe mari suprafeţe.

•  Sîntem informaţi că în fermele 
întreprinderii agricole de stat Si
biu s-a efectuat prima praşilă me
canică la cartofi pe o suprafaţă de 
128 ha, iar praşila manuală a fost 
executată pe 80 ha. S-a încheiat 
această lucrare în fermele nr. 2 
Ruşi, condusă de tehnicianul Teofil 
Kadar, nr. 25 Dealul Ocnei (şef de 
fermă ing. Teodor Flentea) şi nr. 
24 Viile Sibiului, condusă de ing. 
Radu Neagoş. Prima praşilă a fost 
executată şi la sfecla furajeră, pe 
183 ha.

•  In ritm susţinut se desfăşoară 
lucrările de întreţinere şi în coope
rativa agricolă din Şelimbăr, După 
cum ne relatează tovarăşul Alexan
dru Preda, inginerul şef al unităţii, 
ţăranii cooperatori au executat 
prima praşilă la sfecla furajeră pe 
12 ha. Totodată, s-a efectuat rebi- 
lonarea terenului destinat cartofilor 
pe o suprafaţă de 140 ha, lucrare la 
care şi-au adus o importantă con
tribuţie mecanizatorii Hans Wagner, 
Vasile Luică, şi Hans Zöllner.

Şi în sectorul legumicol s-au exe
cutat lucrări de întreţinere pe 8 ha 
terenuri cultivate cu rădăcinoase, 
3 ha cu ceapă, 16 ha — cartofi tim- 
öuril 2 ha cu varză de vară etc,

•  O atenţie deosebită se acordă 
efectuării primei praşile la sfecla 
de zahăr. Datorită antrenării unor 
forţe masive în această acţiune, lu
crarea s-a încheiat în cooperativele 
agricole din Alămor pe 75 ha, Mi- 
căsasa — 65 ha, Stejerişul — 55 ha, 
Miercurea Sibiului — 50 ha, Mălîn- 
crav — 30 ha, şi în alte unităţi.

Este cunoscut faptul c8 sporirea 
producţiei industriale pe baza îmbu
nătăţirii continue a gradului de uti
lizare a capacităţilor de producţie 
reprezintă o cale cu efect rapid şi 
cheltuieli relativ mici, atrăgînd in
vestiţii reduse şi de regulă nu nece
sită forţă de muncă auxiliară sau 
personal tehnic-administrativ supli
mentar. Creşterea producţiei cu ace
leaşi capacităţi determină folosirea 
mai eficientă a muncii materializate 
şi totodată o reducere a ponderii a- 
cesteia în costul producţiei obţinute. 
Concomitent se economiseşte mai 
multă muncă vie, creşte productivi
tatea muncii sociale, ceea ce deter
mină în final reducerea cheltuielilor 
de producţie şi sporirea acumulă
rilor.

Aceste probleme au ocupat un loc 
larg In expunerea secretarului gene
ral al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, la şedinţa co
mună a Comitetului Executiv al C.C 
al P.C.R. şi a guvernului din 25 no
iembrie 1970. Âu fost subliniate po
sibilităţile şi rezervele existente pen
tru creşterea producţiei prin utiliza- • 
rea deplină a timpului de lucru al 
maşinilor, prin qeneralizarea schim
bului II şi introducerea sau extin
derea lucrului în schimbul III, in în
treprinderile industriei constructoare 
de maşini.

Ţinînd seama de toate aceste in
dicaţii, la uzina noastră s-a consti
tuit un colectiv de analiză, care a 
stabilit că prin utilizarea mai bună 
a maşinilor de bază: strunguri, freze, 
borwerkuri, maşini de rectificat se 
poate produce suplimentar în semes
trul II a. c. o producţie marfă de 
3 milioane lei, care să se concreti-
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zeze în 10 fierăstraie circulare 
F.C. 710, 20 maşini de fasonat oţel 
beton MF-32 şi în accesorii şi piese 
de schimb pentru maşini-unelte in 
valoare de 820 mii lei.

Cum s-a ajuns la aceste consta
tări? Modificările proqramăril ini
ţiale, ca urmare a intrării unor co-

La Uzina 
mecanică Sibiu
menzi noi au fost balansate cu uni
tăţile de capacitate în aşa fel incit 
acestea să fie încărcate în mod op
tim, asigurîndu-se în acelaşi timp 
cerinţele speciale ale desfăşurării co
menzilor şi respectarea termenelor 
iniţiale de livrare. Cu ajutorul ba
lanţei de corelare capacitate-în- 
cărcare s-au fundamentat şi terme
nele intermediare în programele de 
producţie. —

Scopul balansării capacităţilor l-a 
constituit optimizarea programelor 
de producţie, ducînd la sporirea vo
lumului de producţie. Aceasta, prin 
eliminarea strangulărilor şi golurilor 
de producţie, identificarea capacită
ţilor nefolosite şi elaborarea de mă
suri pentru valorificarea rezervelor 
interne.

în urma analizei s-a stabilit că 
pentru a se obţine producţia supli

mentară de care aminteam mai sus, 
este necesară înlăturarea, din fluxul 
tehnoloqic a două puncte de stran
gulare la raboteze şi borwerkuri. 
Pentru înlăturarea strangulărilor s-a 
trecut la efectuarea unor operaţii de 
rabotare pe freze şi se vor procura 
totodată încă 3 utilaje de prelucrări 
mecanice. De asemenea pentru eli- 
riiinarea unor goluri de lucru sem
nalate la strunguri şi freze s-a luat 
măsura pentru încărcarea acestora 
cu o producţie suplimentară de ac
cesorii şl piese de schimb. Aceste 
maşini vor fi utilizate în trei schim
buri

Analiza a fost- extinsă şi asupra 
producţiei prevăzute pentru anul 
1972. A reieşit că printr-o utilizare 
mai bună a maşinilor-unelte de care 
dispune uzina se pot realiza sugli- 
mentar  ̂ 14 fierăstraie alternative 
FAM 250, 5 prese cu excentric de 
63 tone, accesorii şi piese de schimb 
in valoare de aproape 2,5 milioane 
lei. De menţionat că s-a putut face 
şi concretizarea sortimentelor ce se 
vor realiza suplimentar deoarece 
există comenzile transmise de bene
ficiari, comenzi care din lipsă de 
capacitate, initial, nu au putut fi 
onorate.

Acestea sínt cîteva din direcţiile 
în care colectivul de muncă al uzi
nei acţionează, prin care urmărim 
satisfacerea cerinţelor beneficiarilor 
de maşini-unelte.

Ing. IOAN GIURCULETE 
de la Uzina mecanică Sibiu

Depuneri de coroane |
prilejulcu

zilei de 9 Mai
Cu prilejul zilei de 9 Mâi — 

Ziua independentei de stat a 
României şl a victoriei asupra 
Germaniei hitleriste a avut loc 
în Sibiu solemnitatea depunerii 
de coroane la Cimitirul eroilor 
români şi la Cimitirul eroilor 
sovietici.

Au participat membrii Birou
lui Comitetului judeţean de 
partid, ai Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean, 
membrii Biroului Comitetului 
municipal de partid şi ai Comi
tetului executiv al Consiliului 
popular municipal* conducători 
de întreprinderi şi instituţii* 
muncitori, oameni de cultură şi 
artă, ofiţeri, ostaşi, pionieri

După depunerea coroanelor, 
cei prezenţi au păstrat momente 
de reculegere în memoria eroilor 
români şi sovietici care au căzut 
în lupta împotriva armatelor 
hitleriste.

Tot în cursul zilei de dumini
că, a avut Ioc la Mediaş, solem
nitatea depunerii de coroane la 
Cimitirul eroilor. La festivitate 
au participat membri ai Birou
lui Comitetului municipal de 
partid, ai Comitetului executiv al 
Consiliului popular municipal, ai 
Consiliului municipal al sindicate
lor, reprezentanţi aî instituţiilor şi 
întreprinderilor municipale, pio

nieri, şcolari.

INVENTIVITATE
Este suficient să poposeşti cîteva 

minute în incinta expoziţiei de Ino
vaţii, deschisă la clubul „Indepen
denţa“ din Sibiu pentru a-ţi da 
seama de ceea ce înseamnă îmbi
narea utilului cu plăcutul. Inven
ţiile şi inovaţiile, rodul frămîntă- 
rilor, activităţii creatoare a munci
torilor, tehnicienilor şi inginerilor 
din unităţile economice ale jude
ţului nostru sínt evident rezultate 
ale unor căutări menite a îmbună
tăţi condiţiile de muncă din între
prinderi, calitatea produselor, dar 
mai ales de a introduce noul, de a 
asigura o continuă competitivitate.

La Cimitirul eroilor români La Cimitirul eroilor sovietici

Foto: FRED NUSS
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In aceeaşi încăpere, standul Com
binatului de pielărie şi încălţăminte 
sibian reprezintă cîteva aspecte mai 
semnificative din activitatea celor 
care slujesc comandamentele îndrăz
neţe ale noului. Din panoul cu foto
grafiile celor 13 inovatori fruntaşi 
distingem pe cea a inginerului Mir- 
cea Tăbăcaru, de la Fabrica de pie
lărie şi încălţăminte din Agnita. Un 
caiet aşezat în imediata apropiere 
conţine o serie de detalii în legă
tură cu noul sortiment de piele pen
tru feţe obţinut de acesta prin va
lorificarea superioară a pieilor de
fecte. Inovaţia respectivă a permis 
realizarea unor sortimente clasice 
ca boxul, iuftul şi altele, din piei 
de bovine cu defecte pronunţate, 
din care înainte se produceau doar 
sortimente de sezon de calitate in
ferioară, nerentabile. Noul sor timen 8 
obţinut, cunoscut şi sub denumirea 
de „Piei Satin cu efect florentin' 
(antic)“ încununează cu succes un 
lung şir de căutări ale tînărului in
giner agniţean. Inovaţia sa a gene
rat o eficienţă economică de 564 347 
Ici, atestînd priceperea şi compe
tenţa profesională a acestuia. Se 
adevereşte încă o dată că dragostea 
pentru profesie conduce la o per
fecţionare vădită, născută dintr-o 
sete de nou, că în final se materia
lizează în necontenitele eîştiguri da 
calitate ce se obţin.

Dincolo de aspectele concrete aia 
inovaţiei inginerului şef al fabricii 
din Agnita reiese un alt fapt plin 
de semnificaţii. Acela că, în cali
tate de conducător, M. Tăbăcaru a 
ştiut încotro să-şî canalizeze forţele, 
căror probleme să le acorde prio
ritate. Toate aceste calităţi constituie 
In continuare reperele progresului 
t án  şi al întregului colectiv tind» 
îşi desfăşoară activitatea-.
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M arele

Duminică după-ami^ză, ia 
Casa de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie, în prezenţa or
ganelor locale, a reprezentan
ţilor Consiliului judeţean al 
sindicatelor, a unui numeros 
public a avut loc festivitatea
de decernare a marelui pre
miu „Omagiu partidului“, fan
farei dirijate de gimipn Mül
ler. Distincţia s-a conferit 
pentru ţinuta valorică deose
bită la care s-a prezentat for
maţia Casei de cultură din 
Cişriădie în finala celui de-al 
X-lea concurs naţional de 
cuateee şi dansuri. Qu acelaşi 
prilej, Simion Müller şi mem
brii fanfarei au primit diplo
mele Şi medaliile de laureaţi.

Marele premiu „Omagiu 
partidului“, diplome şi meda
lii de laureaţi a cucerit în 
concursul al X-lea şi ansam
blul de cîntece şi dansuri de 
la U.P.A.S., instruit de loan 
Macre a.

Menţionăm că în cadrul a- 
celuiaşi concurs sindicatele 
din judeţul Sibiu au mai ob
ţinut următoarele distincţii'. 
Premiul I şi titlul de laureat 
solistul instrumentist (flaut) 
Kurt Müller, de la Casa de 
cultură a sindicatelor din Cis- 
nádie, Premiul II — grupul 
de dansuri populare al Casei 
de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie, solistul vqcal de 
muzică Clasică Iaeob Vasile 
de la sindicatul sanitar Sibiu 
şi solistul dansator Octavian 
ÎPiţan de la clubul „7 Noiem
brie“ Sibiu, Menţiune — so
lista „de muzică uşoqră Mar
gareta Neagu de la Casa de 
cultură a sindicatelor din Cis
nădie, precum şi 4 Diplome de 
merit: orchestra de muzică
uşoară a sindicatului „Vitro- 
metan“ din Mediaş, dirijată 
de îlelmuth Grigori, fanfara 
Uzinei mecanice gaz metan 
din Mediaş, dirijată de I. 
Schmidt, grupul vocal al în
treprinderii „Victoria“ Sibiu, 
pregătit de Hermann Rpth şi 
taraful clubului „7 Noiembrie“ 
din Sibiu, dirijat de Sandu 
Oprea.

Expunere 
pe tema 
„Comuna 
dm Pans“
în presa 
Transilvaniei

In această săptămînă are 
loc o nouă reuniune organi
zată de filiala Sibiu a Socie
tăţii de ştiinţe istorice. In ca
drul ei prpf. Titus Turcu de 
la Liceu! „Octavian Goga“ 
din Sibiu va prezenta comu
nicarea „Ecoul Comunei din 
Paris în presa din Transilva
nia“. Expunerea şe va ţine în 
sala „de conferinţe a Muzeului 
Brukenthai; joi după-amiază, 
la ora 18,30.

FOTBAL, DIVIZIA B
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Scorul putea fi mult mai mare.
6az metan Mediaş—C.F.R. Arad 1-0 (1-0)

Simbätä, pe stadionul Gaz metan 
din localitate, in ciuda unui timp ne
favorabil, am asistat la un joc aprig, 
disputat in limitele unei depline spor
tivităţi, cu multe faze la poarta oas
peţilor. Ambele formaţii au avut un 
adversar comun, terenul greoi, alune
cos, care a împiedicat realizarea unor 
execuţii tehnice, solicitind un efort 
fizic maxim. Medieşenii au reuşit to
tuşi o mai rapidă acomodare la con
diţiile de joc, au ţinut puţin balonul, 
au folosit rapid şi cu adresă aripile 
Makai şi Gärtner. Localnicii au bene
ficiat de aportul substanţial a) celor 
doi mijlocaşi, Jiga şi Pascal, care au 
acţionat in acelaşi ritm pe tot cursul 
partidei, inlercalindu-se cu eficienţă 
atît în apărare cit şi în atac. O men
ţiune specială pentru Makai, Moldo
van, Jiga, Pascal şi Mihăilescu — 
prezenţi pe tot terenul.

După modul de juc se presupunea că 
localnicii vor învinge la un scor marc. 
Ei şutează des la poartă prin Jiga

(min. 3), Pasca) (min, 9), Filip (min. 
13 cu poarta goală), dar şi oaspeţii 
au un atac periculos (min. 14) prin 
Schwartz, loo, insă, iese şi intercep
tează,

Unicul gol este înscris in minutul 
31, prin Moldovan, care preia în 
poartă la semiinălţime în urma unei 
lovituri de colţ executată de Gärtner 
Şi „adusă" de Filip in faţa întregii 
apărări a arădenilor. Pină la sfirşitul 
primei părţi mai înregistrăm un şut- 
bombă prin Moldovan (min. 39), care 
mai animă tribunele. După reluare, 
medieşenii pun deplină stăpinire pe 
joc. Majoritatea fazelor se desfăşoară 
în apropierea porţii apărate de Veser. 
Scorul putea fi mărit, dacă Filip n-ar 
fi ratat copilăreşte (min. 48), imitat 
de Moidovan la 2 minute după aceea, 
în min. 57 este rindul fundaşului nie- 
dieşan Iancu să şuteze periculos, dar 
portarul, in ultimă instanţă, respinge 
in corner.

Timp de 10 minute medieşenii

Sibienii s-an com
portat lamentabil
,M. Timişoara—C.S.M. Sibiu 3-0 (3-0)

creează faze de zile maţi prin linia 
de înaintare Makai, Gärtner, Filip, 
Pascal, pentru ca in minutul 70 oas
peţii să realizeze up frumos contra
atac prin Schwartz: bălţile şi noroiul 
de pe teren îi favorizează- insă pe lo
calnici... Raportul de cornere 11—1 
pentru medicşeni arată, de fapt, şi 
raportul de forţe de pe teren.

Gaz metan a jucat iu formula: lop 
— Ghearmali, Lcpădatu — Iancu, 5Ii- 
hăilescu — Jiga, Pascal — Makai, 
Filip (min. 61 Sirbu), Moldovan, Gärt
ner. A arbitrat Ia centru foarte bine 
Ion Kuss (Ţg. Mureş).

Z. RfijiNOVE.VND

- R E Z U L T A T E
TJ-M- Timişoara—C.S.M Sibiu 3-0 
Electroputere C-raiova—Crişul 

Oradea O—l
Olimpia Ş. Mare—Politehnica 

Timişoara 1—1
•Vagonul Arad—Corvinul 

Hunedoara 0—0
Olimpia Oradea—Minerul Anina 1—0 
Minerul B. Mare—Gloria Bistriţa 4—0 
Gaz metan Mediaş—C.F.R. Arad 1—0 
C.S.M. Reşiţa—Metalurgistul Cugir 2—i

F L A S A I I E M

Duminică, la Timişoara, C.S.M. Si
biu a înregistrat una dintre ogle mai 
slabe evoluţii din actualul campionat, 
pierzînd la un scor — dar mai ales 
Intr-o manieră — care aruncă din nou 
intr-o lumină nefavorabilă întreaga 
echipă.

N-am ezitat cu nici o ocazie să sub
liniem, şă încurajăm, şă lăudăm chiar 
— în unele situaţii mai mult din cal
cul de . . .  pedagogie sportivă — acele 
partide in care s-a făcut simţită do
rinţa de victorie, pasiunea pentru joc, 
chiar dacă calitatea fotbalului prestat 
de echipa sibiană nu ne-a entuzias
mat întotdeauna pe măsura vorbe
lor . . .

Acum, ciad visul şibienilor .de a 
avea o echipă in divizia Ä s-a înde
părtat din nou, considerăm că nu mai

sint raţiuni pentru menajamente. Să 
fim bine înţeleşi! Se pare pă în echipă 
s-a cuibărit un soi de mentalitate în
grijorătoare, care trebuie să dea de 
gtr-dit clubului, secţiei.

. . .  In acest meci, fotbaliştii sibieni 
n-au expediat nici un şut la poartă! 
Au primit in prima repriză trei go
luri, cu o seninătate care ne lasă să 
înţelegem cit de mult valorează ia 
ochii lor culorile clubului . ..

Consemnăm, pe scurt, momentele şi 
autorii golurilor: min. 17 Laţa înscrie 
dintr-o fază precedată de o lovitură 
de colţ; Iancu majorează scorul (min. 
37) trimiţind cu capul în plasă un ba
lon centrat de Laurenţiu; Laurenţiu 
fixează scorul final cu un şut de la 
30 metri (min. 38).

VIOEEL CUCU

1 Crişul
2. Politehnica
3. C.S.M Sibiu
4. Corvinul
5. Olimpia S.M.
6. Metalurgistul
7. Minerul Anina
8. Gloria
9. Gaz metan 

10. Electroputere

24 13 6 3 39̂ -17 36 
24 18 8 4 33—1Ş 32 
24 13 2 9 44—29 28 
24 11 S 8 35—24 27 
24 11 3 10 26—23 25 
24 ,9 7 8 25—25 25 
24 11 3 10 25—2S 25 
24 10 4 10 26—32 24 
24 10 4 10 25—32 24 
24 7 9 8 23—32 23

Fotbal, divizia C

Independenţa
Sibiu — Minerul Teliuc 4-1 (1-1)

După un început echilibrat, oaspeţii 
devin din ce în ce mai periculoşi pe 
contraatac. Rubint gafează (min. 25), 
Nagy salvează în corner; din lovitura 
de colţ se va naşte golul oaspeţilor, 
semnat de Coş, printr-un şut sec de 
la 17 m lateral. Independenţa se nă
pusteşte Sn atac, dar nimeni nu-şi 
asumă responsabilitatea şutului. A 
trebuit şă ’ vină Kätscher (min. 44), 
8cest exemplu de dăruire şi conştiin
ciozitate, pentru ca tabela şă consem
neze, în sfîrşit, egalitatea.

Pauza s-a dovedit un bun sfetnic 
pentru sibieni, care desfăşoară la re
luare un joc frumos, rapid, pe un 
front larg, aplaudat la scenă deschisă 
de publicul spectator şi, ceea ce-i mai 
important, înscriu goluri. Minutul 59 
aduce cel de-al doilea gol al sibieni- 
lor, prin Chercju, care primeşte o 
pasă de la Rubint şi înscrie spectacu
los. Cu patru minute înainte de final, 
Firlţeanu corpfoină pu JVî.unleanu, ur
mează p centrare în diagonală şi Bo- 
boioţ majorează scorul: 3—1. După 
numai două minute, la o nouă cen
trare a lui Munteanu, Focht înscrie
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I! în  to a t e  ch io şeu rile  de  d ifu z a re  

a  p re se i

în prpprie poartă ş i . . .  4—1. Astfel şe 
încheie o partidă care, de la o re
priză la alta, i-a purtat pe vajnicii 
suporteri sibieni intre. . .  „agonie şi
extaz“ . . .

A condus foarte bine Ion Guriţă 
(Ploieşti).

Iată formaţia învingătoare: Hizo — 
Rubint, Nagy, Kätscher, Mşrcu — 
Munteanu, Virşie (min. 30, Dărăban) 
— Serfözö (min. 70, Florea), Chereiu, 
Firiţeanu, Boboloţ.

MIRCEA Difii

Soda Ocna Mures - 
A.S.A. Sibiu 1-1(1-1)

în minutul 26 al partidei, Vancea 
deschide scorul pentru militari, în 
urma unei combinaţii Romilă—Mateş. 
După numai 4 minute, oaspeţii repetă 
aproape identic faza, dar portarul 
formaţiei gazdă deviază în corner. 
Kgal'area survine în minutul 45, în 
urma unui gol înscris dinţr-o fază 
destul de confuză. Dacă în prima re
priză iniţiativa a aparţinut şibienilor, 
după pauză jocul se echilibrează pen
tru ca, în final, militarii să-şi preia 
din nou rolul de . . .  vioara laţii. Păr 
cat însă, că tabela de marcaj n-a mai 
putut fi influenţată.

De la A.S.Ä. s-au remarcat Romilă, 
Vancea şi Mateş.
Tractorul Braşov—Vitrométao

Mediaş 1-3 (1—1)
Minaur Zlatna—Metalul Copşa

11. Olimpia Oradea 24 9 4 11 24r-30 22
12. Minerul B.M. 24 9 2 13 34—31 20
13. C.S.M. Reşiţa 24 8 4 12 28—30 20
14. C.F.R. Arad 24 8 4 12 13—31 20
15. U.M. Timişoara 24 5 7 12 20—28 17
16. Vagonul 24 6 4 14 15—34 ÎS

Etapa viitoare (a XXV-a) — 16 mai:
Politehnica Timişoara—C.F.R. Arad; 
Olimpia S. Mare—Olimpia Oradea, 
Minerul Anina—Electroputere Craiova, 
Vagonul Arad—Gaz metan Mediaş, 
Metalurgistul Cugir—U.M. Timişoara, 
Crişul Oradea—Gloria Bistriţa, Mine
rul B. Mare—C.Ş.M. Reşiţa, C.S.M. 
Sibiu—Corvinul Hunedoara.

BASCHET

Ştiinţa Mediaş —  
Utilajul Timişoara 
6 4 - 5 6  ( 3 7 - 2 7 )

Deşi a evoluat fără câţiva titulari,
formaţia medieşană a realizat o vic
torie meritată. Aceasta şe datorează 
jocului bun de coordonator, prestat, 
de Velicica şi eficacităţii manifestate 
de tinerii Barna (24) şi Schuller (22) 
de Ia învingători. Infrîngerea suferită 
de formaţia oaspete echivalează cu 
retrogradarea din divizia secundă.

CLASAMENTUL:

1. Şcoala sportivă Sibiu, 2. ŞtUnţa 
Burduşani, 3. Şcoala sportivă Timi
şoara, 4. Şcoala sportivă Rm. Vilcea.

I. ILJE

E le v e le  s ib ie n e  
pe primul Ioc

Timp de trei zile Sibiul a găzduit 
întrecerile etapei de zonă a Criteriu
lui naţional al junioarelor, categoria a 
II-a (născute în 1954, şi mai mici).

Reprezentantele Şcolii sportive Si
biu, pregătite de prof. Mihai Fleşeriu, 
au cucerit primul loc, în-vingînd in ul
tima zi pe baschetbalistele de la Şti
inţa Burduşani cu 62—34 (35—18), ca- 
lifieîndu-se în turneul final care va 
avea loc în luna iulie probabil tot la 
Sibiu.

1 I A L T E K E

Ş c o a la  s p o r t iv ă  
B r a ş o v ia  
a c î ş t i g a t  „ C u p a  
s e m ic e n te n a r u lu i i i

In sala de sport din incinta stadio
nului „Metalul“ din Sibiu s-a desfă
şurat o întrecere de haltere, dotată 
cu „Cupa semicentenarului“. După vii 
dispute, cupa a revenit Şcolii sporti
ve Braşovia (Braşov), urmată de Şcoala 
sportivă Şoimii Sibiu şi C.S.M. Sibiu. 
S-au remarcat sportivii Liviu Căpriţă, 
Nieolae Iliescu, Florin Dumitru, Ni
cola e Mihălţan (Şc. sp. Braşovia), Va
sile Munteanu, Ion loniţă (Şoimii) şi 
Fetru loader (C.S.M.S.).

GH. TOFlRCEANU

Handbal, divizia B

Meci frumos, victorie 
comodă a liderului

Alică 6—1 (1—1) ] celi.

in d e p e n d e n ta  S ib iu— 
M eta lu l C . M ică 15-9(6-4)

Jocul s-a ridicat la un bun nivel 
tehnic. Sirienii, deşi lipsiţi de apor
tul a trei tiţplari — Rotii, Stentze) şi 
Savu (ultimul accidentat la Timi
şoara) — au reuşit să obţină victoria 
mai uşor decit arată scorul. Autorii 
golurilor: Oană (4), Schnapp (4), Zik- 
Ijeli (3), Dragomirescu (2) şi Nastea 
(2); pentru învingători, Brandseh (3)', 
Urlea (3). Horn, Dăian şi Henter pen
tru paspeţi.

Foarte bun arbitrajul prestat „de L 
Dumitrcscu — R. Jamandi (Buzău).

A.S.A. S ib iu -U n iv e rs ita tea  
C ra io v a  19-9 ( 7 - 4 )

După numai 12 minute de joc, arbi
trii au trimis pe bancă, pentru cite 
2 minute, 4 jucători (i). Acest capitol 
ai jocului dur. practicat de jucătorii 
ambelor echipe, se încheie o dată cu 
prima repriză, în pare s-a văzut mai 
puţin handbal şi mai multe irnbrin-

După pauză, ambele echipe joacă 
mai „curat"

Scorul final, 19—9, oglindeşte fidel 
raportul de forţe. Gei mai eficace ju
cători: Popovici (7), Schibschid (3) de 
la învingători şi Rădiţoiu (4) de la 
învinşi. Corect arbitrajul prestat de 
M. Pelrescu şi S. Şerban (Bucureşti).

ILIE IONESGU

T ex tila  C isn ă d ie  ş i-a  
„ s e m n a t"  r e t r o g r a d a r e a

Gei peste 1 500 spectatori prezenţi 
la partida dintre Textila şi Tehno- 
metâl Timişoara au rămas deziluzio
naţi de evoluţia necorespunzătoare a 
formaţiei locale, care a suferit o nouă 
înfrîngere pe teren propriu. Deşi în 
minutele 24 şi 28 textiliştii au condus 
cu 3 respectiv 4 goiuri diferenţă, 
prima repriză s-a încheiat la egali
tate (7—7). In cea de-a doua parte, 
iniţiativa trece de partea oaspeţilor, 
care cîştigă în final ia o diferenţă de 
două puncte (1(5—14). Prin cedarea ce
lor două puncte, Textila nu mai are 
nici o şansă de a evita retrogradarea.

I. ANDREI

' z » / i

întreprinderea i 
viei şi vinului Sibiul

I angaicaza:
V
I
N

— MERCEOLOG
— MAGAZINERI.

Uniunea judeţeană a cooperativelor
meşteşugăreşti Sibiu,

Piaţa Unirii nr. 7 
angajează imediat:

— 1 ŞEF SERVICIU FINANCIAR
— 1 REVIZOR CONTABIL.

Condiţii de angajare conform IT.C.M. 914/196S. 
Informaţii suplimentare la serviciul personal.

A

întreprinderea hote
luri şi restaurante
ANGAJEAZĂ:

— 1 PICTOR
— 1 TEHNICIAN MECANIC
— i TEH NICIAN CONSTRUCTOR. 

Informaţii suplimentare la biroul personal,
Piaţa Unirii nr. 4.

Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte Sibiu

angajează pentru fabrica „13 Decembrie“ Sibiu:
— TîMPLARI
— BOBINATORI
— MATRIŢERI "
— GESTIONARI, care să întrunească 

prevederile legii 22/1969
— 1 TEH NICIAN I,

la serviciul mecanic şef.
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968,

. - V . . Af

Ş a n t i e r u l  d e  i n s t a l a ţ i i *
m o n t a j e  M e d i a ş

str. Gheţii nr. 5, telefon 16 66 — 11 90
ANGAJEAZĂ:

— electricieni de instalaţii, categoria 1—5
— recrutează tineri pentru calificare în cursuri 

de scurtă durată cu participare în produc
ţie, pentru meseriile de:

— electrician - instalaţii şi 
instalator ventilaţie.

CONDIŢII DE ANGAJARE:
— absolvent a 7— 8 clase elementare
— vîrsta sub 30 ani.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Fabrica „ R eco rd “ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

~  2 STRUNGARI
— 1 SUDOR ELECTRIC AUTOGEN
— 1 FREZOR ŞI RABOTOR  
__ 4 LĂCĂTUŞI
— 30 M UNCITORI NECALIFICAŢI. 

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Relaţii suplimentare se primesc la biroul personal, 
Sibiu, str. Podului nr. 127 sau telefon 2 36 08.

M ' C A  P U B L I C I T A T E
\  ind casă liberă. Sibiu, str. Muncii 26 (din Ana Ipătescu), cu toate 
instalaţiile necesare. - - - ---
— ...... — I ii. .............
îndurerata familie anunţă Inmormîntarea celui care a fost 

GIURCA OCTAVIAN, 
azi, II mai, ora 13, din Calea Toplăcii nr. 3.

 ̂ s u p lim e n t po litic , soc ia l, c u ltu ra l al z ia ru lu i j 
„ T rib u n a  S ib iu lu i“

 ̂ Conceput într-o nouă formulă 
j grafică, în 52 de pagini, cel 
I  de-a) HI-Iea număr al supli- 

meniului este închinat gloripşu- 
 ̂ lui semicentenar al partidului.

0 Din sumar: Partidul — sinte- 
Í za voinţei noastre, de Richard 
 ̂ Winter, membru supleant al Co- 
 ̂ miletului Executiv al C.C. al 
 ̂ P.C.H., prim-secretar al Comi- 
 ̂ tetuluj judeţean de partid; Eco- 

á nomia sibiană în perspectiva a-
1 nului 1975, de Victor Mureşan, 

secretar al Comitetului judeţean

totului judeţean de partid; A- 
á mintiri din anii negri, coiivor- 
I  hire cu loan IVIeţiu, vechi mjli- 
I ţanţ coinunist, de Viorel £ucu; 
* Locuri şi case din Sibiu legate
 ̂ de activitatea ilegală a parti- 

I dului, de Doina Nagler; £e  
 ̂ prezintă partidul în viaţa dv.?,
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anchetă de Al. Someşanu şi Ba- g 
du Kodeanu;
— tinereţe 
Nkolae Petrovi
cuprinde două „schiţe pentru 
contemporani*- semnate de Bo- 
dica Braga şi Aurel Călinescu; 
un interviu cu prof. dr. doc. 
Caro! Göllner despre cercetarea 
ştiinţifică sibiană, două studii 
asupra patrimoniului muzeistic 
dip judeţ semnate de dr. Cornel 
Irimie şi prof. Aurel Cotu, de
limitări în perimetrul concep
tului do artă angajată efectuate 
de Mircea Braga şi Titu Po- 
pescu, studiul Modernizarea şi 
tehnicizarea în invăţămint, de 
prof. Alexandru Galea, repor
taje de Virgil Lazár şi Ion Itu, 
cronici la expoziţie de Ion Ha- 
ţegan, poezii de Mira Preda, 
Gavril Busu, George Puşcariu, 
Nieolae Petru, Georg Scherg, 
Ernst Herbert Groh şi Christian 
Maurer.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme in general frumoasă 
şi in încălzire cu cerul variabil. 
Mutul va sufla slab pină la potri
vit din sectorul nord-estic. Tem
peratura în creştere. Minimele vor 
îi cuprinse intre 6 şi 9 grade, iar 
maximele vor oscila intre 17 şi 20 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Adio, Granada

(orele 9,00; U,30; 14.00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Renegata (şrele 
10,00; 12,30; 16,30; 18,00 20,30); TI
NERETULUI: Mexic *70 (orele 
8,30; 10,00; 12,00; 14,00; 15,30; 17,15; 
19,00; *0,45); INDEPENDENTA:

Jandarmul se însoară (orgie 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; £0,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ursul 
şi păpuşa (Orele 9,00; 11,16; 14,Ou; 
16,30;' 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
O poveste veche, veche (orele 
10,00; 16,30: 18,30; 20,30);' UNIREA; 
Acţiunea „Vulturul" (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi' 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mihai 
Viteazul, seriile I şi II (orele 10,00 
şi 17,00).

AGNITA: 8 MAI: Vagabondul.
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 
şi 19.00).'

UOIBKAVEM; 7 NOIEMBRIE: 
Sentinţa (orgie 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: -Porto franco
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNArBAI: Mayerling (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Nu pleca (orele 17,00 şi 19,00).

18,30

19,20
19,30
20,00

Brăţara de aur. Emisiune- 
concurs. Participă strungari, 
constructori, mecanizatori şj 
rad'iotehnicieni din judeţele 
Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleor
man, Timiş.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Seară de teatru: „Jacul iele
lor" de Cărnii Fetreseu. 
Interpretează colectivul artis
tic al Teatrului Mic. 
Telejurnalul de noapte. 
Program de varietăţi realizat 
de Televiziunea poloneză.

MUZEE

Cadru din filmul NU PLECA. Ru
lează la cinematograful „23 August" 

din Apoldu de Sus

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 Ţeleşcpall.
18,00 Deschiderea emisiunii 

Omagiu lui Mihail Jóra.

Mjjzeui Br-ukeathal, cu exppzir 
ţii le sale permanenţe de artă, artş 
populara, galeria de' artă şi sa
loanele baroc, arheologie şi isto
rie; clădirea din str. Cetăţii nr.'l 
secţia Ştiinţele naturii, pu expozi
ţia speciala „Ocrotirea monumen
telor naturii”; clădirea din" *ţr. 
Şcoala de înot nr. 7, cu expoziţia 
permanentă „Arme şi trofee de vâ
nătoare“. Vizitarea zilnic între 
orele 10—38.
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C u p r ile ju l s ă rb ă to ririi sem icentenaru lu i p a rtid u lu i

loan Călinescu,
vechi militant al mişcării mun

citoreşti din patria noastră

Florin Foilor,
medic la spitalul din Mediaş

(Urmare din pap. T) Morarlu, Iran O. Mujjllu, Julius 1. 
Martini Thomas T. Nâgler, loan I. 
Nicodim, Andrei C. Niculescu, fero- 
iii.ni D. Olani. Dumitru G. Olaru, h u 
1 Orus, loan 1. Presecan, Me carie N. 
Popa. Elend D. Pipernea. Gheor.gtoe 
N. Rari, Nicolae D. Saladé. Ana A. 
Şerban, Simion S. Scutea, Siniiou M. 
Srhorsten'. Artur A. Schuster, Rudolf 
Heinrich Silzler, 1 lio P. Suc ac-iu, Eu- 
sichie N. Stanislav, 11,ie 1. Stănesi u, 
Manolacho CJi. Stoica. I.uJiana C. 
Tanca. Constantin D. Ursu, Nicodim 
V. Vîtcă, Johann J. Zelcli, Mihai 
Birsan, l-Torin N. Fodor, Giigor V. 
Medeşan, Achim.. Sălişteanu, Michael 
Schmidt, Ana P. Z. Madaras, Geolge 
Cîrstea, Elena S. Crişan.

»Ordinul Muncii" clasa a 111-a — 
tovarăşilor: Andreas A. Alzner,
Cornşa Pascu, Daniel D. Knall, Mie 
I. Luca. Sara M. Reinerth, Emilian 
Simiouescu, Thus Livius V. Spătar, 
Maria Gh. Toader, Gheorghe I. Tîr- 
pe,a, Andreas A. Theil, Nicolae No 
Vărgatu, Iosif I. Vass.

Pentru activitate îndelungată în 
mişcarea muncitoreasca şi merite 
deosebite în opera de construire a 
socialismului au fost conferite Or
dinul „Steaua Republicii Socialiste 
România“ clasa a IV-a şi Medalia 
«A JO-a aniversare a Partidului Co
munist Român" — tovarăşilor: loan 
Bäräseu, loan Beibe, Irina Bűrjyö, 
Cloşca D. Bolea, Fülöp Dionisie, Tö
rök Kiss Marton, pezideriu Herseo.- 
vici, Gheorghe Serbau, Alexandru 
Szabó, Ratiu Gratian.

Pentru merite în activitatea de 
partid au fost conferite Ordinul 
.Steaua Republicii Socialiste Româ

nia" clasa a IV-a sl Medalia jubiliară 
«A 50-a aniversare a Partidului Co
munist Român" — tovaraşih i: 1-ran- 
i isc Giierghely. Edmund L. Liel.il,. 
lusil 1 Şerban, Nicolae (•. Sl-iia, -Gali 
r. Ignat. Mii lea A. Vasile.

Ordinul „Steaua Republicii Socia- 
lişle România" clasa a l \ -a, lovat u- 
şului George 1. C.aba.

Ordinul „23 August" ,i Medalia 
»A 50-a aniversare* a Partidului Co
munist Român" — tovarăşilor: Con
stantin Albescu şi Gheorghe Ucenic.

Ordinul „Steaua Republicii Socia
liste România" clasa a V-,a si Meda
lia „A 50.-a aniversare a Partidului 
Comunist Român" — tovarăşilor: 
Istina I. Crăciun si Toma T. Or- 
deanu.

iJu-se s-3 muncească sl pe viilor cu 
dăruire si pasiune pentru înfăptuirea 
politicii partidului, pentru continua 
inilor ire a palriei noastre socialiste.

Iu inqheierea solemnităţii, tovară
şul Ricliard Winter a adresat din 
partea -.conducerii superioare de 
partid si de stat, a tovarăşului 
M-.COI.AjE CEAUŞESCU personal, cit 
si in numele Comitetului judeţean de 
partid si al Consiliului popular jude
ţean, călduroase felicitări tuturor ce
lor distinşi, urări de sănătate, suc
cese cit mai înseninate în opera de 
construire a societăţii noastre socia
liste multilateral dezvoltate.

jubiliară „A 50-a aniversare a Parti
dului Comunist Român", tovarăşului 
loan Jeremias.

Cu acelaşi prilej au fost conferite 
Ordinul „Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa a lIJ-a şi Medalia 
jubiliară „A 50-a aniversare a Parti
dului Comunist Român" tovarăşilor 
Pavel Damian, Ion Călinescu, loan 
Bichiş, Kajlik Roza, Francisc Weiss 
şi Lowy Wilhelm.

Ordinul ,23 August" clasa a HI-a 
şi Medalia jubiliară „A 50-a aniver
sare a Partidului Comunist Român" 
— tovarăşilor loan Cheregi, Traian 
Popa şi Octavian Floriţă.

Ordinul „23 August“ clasa a Iii-a, 
tovarăşei Eleonora Nilca.

Ordinul „Tudor Vladimirescu" clasa 
* IH-a şi Medalia jubiliară „A 50-a 
aniversare a Partidului Comunist 
Rotnân" —- tovarăşului Nicolae Mar
ch ian.

„Ordinul Muncii" clasa a IH-a şi 
Medalia jubiliară „A 50-a aniversare 
a Partidului Comunist Român’—“’to
varăşilor:"' Sidlian Gh. Anghelide, 
Maria P. Ândreî, Vasile I. Avram, 
Victor A. Badiu, Ion I. Birsan, Ju
lianna Hermine 1. Bisli, Man C. Bă- 
lut, Nicolae I. Ciora, Dumitru C. Co
jocarii, loan I. Cristea, Tiberiu Vir
gil Dobrotă, loan A. Dragomir, Gheor
ghe -S. Făcălău, loan I. Gross, Inge 
Edda H. Gross, Viorica I. Guşu, Ni
colae I. Hadar, Alfred A. Hat.za.ck, 
Hău.ş Simion, loan S. Homesr.u, Ti
beriu S. Iakab, Nicolae Şt. lancu, 
Ion T Ignat, loan G. Î i..eu, loan I. 
Jurjiu, Martin Friedrich Johann 
Kraus, Martin M. Krauss, Simion C.

Dezideriu Lindner, 
tndtíi  militant al mişcării mun- 
' din patria, noastră t

Thomas Nägler,
cercetător lu Centrul din Sibiu 
al Academiei de Ştiinţe Sociale 

şi Politice
Ordinul „Steaua Republicii Socia

liste România" clasa a V-a — tova
răşilor: Johann M. Kirr, Bujor T. 
Ureche şi Tanoş 1. Mărunţelu,

Înaltele distincţii au fost înminate 
de tovarăşul Richard Winter, membru 
supleant al Comitetului Executiv, al 
C.C. .al P.C.R., prim-seeretar al Co
mitetului judeţean de partid, pre
şedintele Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean.

Luînd cuvin Lui in n-urnele celor 
distinşi, tovarăşii loan Jeremias, 
vechi militant al mişcării muncito
reşti din tara nnastra, Elena Crişan, 
profesoară la Liceul din Cisnădie, 
Olaru Ieronim, riiuncitor' la uzinele 
„Independenta" si ’Virgil Dobiotă, 
directorul general al Combinatului de 
exploatare si industrializare a lemnului 
Sibiu au adus călduroase mulţumiri 
conducerii de partid şi de stat pentru 
înaltele distincţii acordate, angajin-

Tot în cursul zilei de duminică, In 
mai multe centre din judeţ au avut 
loc solemnităţi asemănătoare. Au fost 
înminate 110 ordine ale Republicii 
Socialiste România. 4 0.35 medalii ju
biliare „A 50-a aniversare a Partidu
lui Comunist Român", precum şi 55 
„Medalii ale Muncii" unor veterani 
ai mişcării muncitoreşti, muncitori, 
ţărani, intelectuali, activişti de partid 
si de stat din oraşele şi satele jude
ţului nostru.

Străbătute de o atmosfera sărbă
torească, entuziasta, solemnităţile au 
constituit o vibrantă, manifestare de 
dragoste şi ataşament fată de partid, 
fată de conducerea sa, în frunte cu 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCL, o 
expresie a hotaririi ce anima pe toţi 
cei ce muncesc din judeţul nostru in 
munca şi lupta pentru înfăptuirea 
holárírilor Cotigi osului al X-lea al 
Partidului Comunist Român.

Traian Popa,
J ip*(jhl 'militant al mişcării mun- 

Rltoneţrtl din patria noastră
Elena Crişan,

profesoară la Liceul din Cisnădie

■yfaywwft» J

Vasile Miilea,
muncitor la Fabrica de geamuri 

din Mediaş

Martin Krauss,
maistru ia Uzinele textil 

Cisnădia

Ieronim Olaru,
muncitor la »Independenţa'

luliana Tonta,
muncitoare la „Flamura roşi»

Istina Crăciun,
muncitoare la fabrica 

Sibiu

Maria Toader,
ţesătoare la „Firul roşu 

Tălmaclu

Edda („ross,
profesoară la Liceul nr. 2 

Sibiu
.Victoria'

Simion Moraru,
preşedintele C.A.P. Cîrţa

Ianoş I. Mărunţelu,
maistru la uzina „Balanţa

Elena Pipernea.
membră a C.A.P. Cristian

Johann Schuster,
preşedintele C.A.P. Aţei

Sara Kienerth,
membră a C.A.P. Şeica Mică

Cavile Avram,
l.A.S. Dumbrăveni

Ion Kălut,
activist al Comitetului judeţean 

de partid
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Lucrările Adunării p len are a F.M .A.N.U.
La 10 mai s-au deschis la Lu

xemburg lucrările celei de-a 23-a 
Adunări plenare a Federaţiei Mon
diale a Asociaţiilor pentru Naţiuni
le Unit« — F.M.A.N.U., la care 
participă delegaţii ale asociaţiilor 
pentru Naţiunile Unite din toate 
©ele cinci continente.

Adunarea plenară marchează şi 
cea de-a 25-a aniversare a creării 
Federaţiei, organizaţie internaţiona
lă a cărei activitate este dedicată 
răspîndirii in rîndul opiniei publice 
internaţionale a scopurilor şi prin
cipiilor Cartei O.N.U.

Pe ordinea de zi a adunării sínt 
înscrise probleme privind: rolul Na
ţiunilor Unite şi al F.M.A.N.U. în 
menţinerea şi consolidarea păcii şi 
securităţii internaţionale, contribu

ţia Federaţiei şi a asociaţiilor na
ţionale afiliate la Anul internaţio
nal pentru combaterea rasismului şi 
discriminării rasiale, lichidarea co
lonialismului, mediul de viaţă al 
omului, al doilea deceniu al dez
voltării.

La lucrări participă şi o delegaţie 
a Asociaţiei pentru Naţiunile Unite 
din România, condusă de prof. dr. 
docent Traian Ionaşcu, membru co
respondent al Academiei Republicii 
Socialiste România, preşedintele 
asociaţiei.

Cu ocazia aniversării a 25 de ani 
de la crearea F.M.A.N.U., preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a adresat Federaţiei un 
mesaj de salut.

A

In legătură cu încetarea
din V !

a lui Miientie Popovici
Beigrad 10 (Agerpres). — In le

gătură cu încetarea din viaţă a 
preşedintelui Skupştinei Federale 
a R.S.F. Iugoslavia, Miientie Po
povici, ia Belgrad a avut loc luni 
o şedinţă comemorativă comună 
a Prezidiului Skupştinei Federale, 
Vecei Executive Federale, Prezi
diului U.C.I., Prezidiului Confe
rinţei Federale a U.S.P.M.I., Pre
zidiului Consiliului Central al 
Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia 
şi Prezidiului Uniunii asociaţiilor 
de combatanţi din războiul de eli

berare naţională a Iugoslaviei, 
transmite agenţia Taniug. Iosip 
Broz Tito a rostit o scurtă cuvîn- 
tare în care a evocat personalitatea 
comunistului şi revoluţionarului 
Miientie Popovici.

In aceeaşi zi, au avut loc fune
raliile. Au luat cuvîntul conducă
tori de partid şi de stat iugoslavi 
care au adus un ultim salut celui 
dispărut

Ziua de luni a fost proclamată 
zi de doliu în întreaga ţară.

Veşti din ţările socialiste
Moscova 10 (Agerpres). — Volu

mul mărfurilor transportate de flota 
maritimă a Uniunii Sovietice va creşte 
în intervalul 1971—1975 cu peste 
o treime faţă de nivelul cincinalu
lui precedent, a declarat Timofei Gu- 
jenko, ministrul flotei maritime, care 
a arătat, în continuare, că acest spor 
va fi legat de dezvoltarea rapidă a 
comerţului exterior sovietic.

în cursul anului trecut, navele so
vietice au transportat 161 milioane 
tone de mărfuri. Flota sovietică, care 
ocupă locul al şaselea în lume în ce 
priveşte capacitatea de transport, îşi 
va spori în actualul cincinal efecti
vele cu nave însumînd un deplasa
ment de circa 5 milioane tone. Con
comitent, se va dezvolta flota de 
spărgătoare de gheaţă, deosebit de 
importantă pentru U.R.S.S., în Arc
tica urmînd să apară nave de acest 
fel cu motoare cu combustibil clasic, 
dezvoltînd o forţă de 40 000 C. P. De 
asemenea, va fi. dezvoltată intens re
ţeaua portuară în diferite zone de 
litoral ale Uniunii Sovietice.

Pekin 10 (Agerpres). — In ultimii 
ani. în provincia Kiangsu din China 
au fost construite 2! de fabrici pen
tru instrumente .optice. Colective 
de muncă ale acestor unităţi indus
triale de mică capacitate au realizat 
din Tesurse interne o treime din ma- 
şinile-unelte şi peste 60 la suta din 
echipamentul special necesar fabri
cării pieselor pentru aparatele optice,

Soiia 10 (Agerpres). — Construc
torii, mentorii şi metalurgiştii de la 
combinatul metalurgic „Kremikovţi" 
au produs primele cantităţi de cocs 
metalurgic la cea de-a treia baterie 
de cocs a combinatului. Obiectivul

In R.D.G. se află în reconstruc
ţie o porţiune de cale ferată de 
peste 7 km între Rostock şi 
Stralsund. în foto: după dislo
carea secţiunilor din vechea li
nie, se montează noi secţiuni de 

linie
v

Reuniunea C.E.P.A.L şi „noua 
strategie a dezvoltării“

\  Care este rolul C.E.P.A.L. în 
contextul nou al mutaţiilor po
litice şi social-economice care au 
loc în America Latină? In ce 
direcţii se impun a fi multipli
cate eforturile acestui important 
organism al O.N.U., care, în ul
timii ani, a elaborat studii şi 
sinteze valoroase asupra carac
teristicilor generale ale economi
ilor latino-americane? Acestea au 
fost temele principale dezbătute 
la cea de-a 14-a reuniune a 
C.E.P.A.L., care a „avut loc la 
Santiago de Chile, între 27 apri
lie şi 8 mai.

Poziţiile exprimate şi documen
tele adoptate dobîndesc o im
portanţă cu atît mai mare, cu 
cit ele apar observatorilor ca un 
prolog latino-american la cea de-a 
treia conferinţă a U.N.C.T.A.D., 
considerată de pe acum ca un 
eveniment semnificativ în ca
drul celui de-al doilea Deceniu 
al dezvoltării, proclamat de A- 
dunarea Generală a O.N.U.

La sesiunea C.E.P.A.L. s-au 
manifestat pe scară amplă ten
dinţele inovatoare în politica e- 
conomică a unor ţări latino-a
mericane, care, în ultimii ani, 
conturează o „nouă strategie a 
dezvoltării“.

Dacă în perioada iniţială a 
primului Deceniu al dezvoltării,

sursele progresului economic e~ 
rau căutate, deseori, mai ales în 
sfera relaţiilor comerciale — prin 
îmbunătăţirea raporturilor de 
schimb cu ţările industriale a- 
vansate — astăzi, fără ca acest 
factor să-şi fi pierdut din impor
tanţă, centrul de greutate al 
preocupărilor legate de lichida
rea fenomenelor subdezvoltării
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se deplasează, cu realism, spre 
potenţialul intern, spre realizarea 
unor schimbări structurale, a 
căror necesitate a fost atît de 
convingător expusă şi argumen
tată în cuvîntarea rostită la reu
niunea C.E.P.A.L. de preşedintele 
Republicii Chile, dr. Salvador 
Allende. în modalităţi variate — 
aproape toate statele reprezen
tate la sesiunea C.E.P.A.L. au 
expus programele lor de dezvol
tare economică, bazate cu priori
tate pe explorarea şi valorifica
rea cît mai eficientă a propriilor 
resurse naturale şi umane. A fost 
din nou exprimat consensul la

tino-american. realizat la Vina 
del Mar (în cadrul conferinţei 
C.E.C.L.A. din 1969), potrivit că
ruia lichidarea decalajului dintre 
ţările industrializate şi cele în 
curs de dezvoltare depinde, în 
primul rînd, de eforturile proprii 
ale fiecărei naţiuni.

Lucrările sesiunii C.E.P.A.L. 
s-au dovedit conectate la tensiu
nea înaltă a schimbărilor politi
ce şi sociale care caracterizează 
astăzi unele ţări latino-ameri
cane. S-au impus atenţiei pon
derea crescîndă pe care o dobîn
desc — în cadrul „noii strategii 
a dezvoltării“ — recuperarea bo
găţiilor naţionale şi extinderea 
sectorului de stat în economiile 
unor ţări ca Chile, Peru, Bolivia.

Realităţile actuale latino-ame
ricane demonstrează, cu reper- 
cutări directe şi asupra activită
ţii C.E.P.A.L., că în procesul de 
reevaluare a strategiei dezvol
tării, au fost dobîndite noi po
ziţii şi este în curs ofensiva îm
potriva multor factori interni şi 
externi care au frînat progresul 
economic şi social al naţiunilor 
de pe continentul de la sud de 
Rio Grande.

EUGEN POP
corespondentul Agerpres 

la Santiago de Chile

Reluarea 
ostilităţilor 
militare în 
Vietnamul 
de sud

Saigon 10 (Agerpres). — Luni di
mineaţa, au fost reluate luptele în
tre unităţile Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu şi trupele america- 
no-saigoneze pe întreg teritoriul 
Vietnamului de sud, după încetarea 
perioadei de suspendare a acţiunilor 
militare, cu prilejul aniversării naş
terii lui Budha. Agenţiile de presă 
relatează că patrioţii sud-vietnamezi 
au declanşat puternice atacuri asu
pra poziţiilor deţinute de formaţiu
nile de paraşutişti americani în 
valea A Shau, provocîndu-le pier
deri în oameni şi material de război.

După
întrevederea 
Siseo—Sadat

Cairo 10 (Agerpres). — După con
vorbirile avute la Cairo de Joseph 
Sisco, secretarul de stat adjunct a- 
merican pentru problemele Orientu
lui Apropiat, eu preşedirltele Ar.var 
Sadat, purtătorul de cuvînt al Mi
nisterului de Externe al R.A.U., 
Mohammed Riad, a declarat ziariş
tilor că există în continuare diver
genţe mari între poziţia egipteană 
şi cea israeliană şi că nici o schim
bare nu a intervenit în evoluţia si
tuaţiei din zonă. Purtătorul de cu- 
vînt egiptean a afirmat că vizita 
secretarului de stat adjunct ameri
can, care l-a informat pe preşedin
tele Sadat asupra rezultatelor în
trevederilor avute de William Ro
gers Ia Tel Aviv, „a fost totuşi 
foarte utilă“.

încheierea turneului oriental 
al lui W. Rogers

Washington 10 (Agerpres). — Wil
liam Rogers, secretarul de stat al 
S.U.A., şi-a încheiat turneul în O- 
rientul Apropiat, înapoindu-se du
minică în Statele Unite. La sosire, 
şeful diplomaţiei americane a de
clarat ziariştilor în legătură cu si
tuaţia din Orientul Apropiat: „Con
sider că divergenţele dintre părţi 
s-au redus într-o oarecare măsură“. 
Secretarul de stat al S.U.A, a ex
primat, de asemenea, opinia că vi

zita lui Joseph Siseo, secretarul de” 
stat adjunct al S.U.A. pentru pro
blemele Orientului Apropiat, la 
Cairo, unde a avut întrevederi cu 
conducătorii Republicii Arabe U- 

. nite, a fost utilă. In încheiere, Wil
liam Rogers a afirmat că găseşte 
situaţia din Orientul Apropiat „mai 
încurajatoare“ deeît. o considera îna
inte de plecarea sa în turneul pe 
care l-a efectuat în această parte 
a lumii.

A

în treb ă ri şi răspunsuri re fe r itu a re  la criza m onetară occidentală
Săptămîna trecută, sistemul mo

netar occidental s-a crispat brusc 
şi violent. La deschiderea operaţiu
nilor de bancă, un aflux formidabil 
de dolari veniţi din străinătate s-a 
îndreptat spre instituţiile de credit 
vest-germane. Intr-o zi şi jumătate, 
în conturile acestor bănci s-au în
scris două miliarde dolari, aproape 
toţ atîtea capitaluri în dolari cîte 
intră în Franţa în decursul unui an 
întreg. Dimensiunea de avalanşă a 
capitalurilor ce se doreau preschim
bate în mărci vest-germane a pro
vocat pe piaţa liberă — prin pre
zenţa unei imense disponibilităţi de 
dolari şi a unei uriaşe cereri de 
mărci — o accentuată eoborîre a 
cursului monedei americane şi o 
creştere simetrică a cursului celei 
vest-germane. In asemenea situaţii, 
ţările membre ale Fondului Mone
tar Internaţional sínt obligate, prin 
acordul de la Bretton Woods, să in
tervină prin băncile lor centrale pe 
piaţă pentru a reduce cursul în li
mitele sale oficiale. Banca federală 
de la Frankfurt a procedat în acest 
chip, achiziţionînd pe piaţa liberă 
1,4 miliarde dolari. Cu toate aces
tea, cursul dolarului a continuat să 
coboare la valori situate sub limita 
Inferioară a cotei oficiale (deci sub

3,63 mărci pentru un dolar), ceea ce 
a determinat băncile vest-germane 
— urmate de instituţiile de credit 
din toate ţările Europei apusene, cu 
excepţia Franţei — să oprească 
tranzacţiile cu dolarul. Cursul do
larului a înregistrat vineri, pe pie
ţele rămase deschise, o uşoară ame
liorare, dar presiunea speculativă a 
rămas în esenţă nealterată.

Fenomenul ridică un număr de 
semne de întrebare la care se cu
vine să căutăm răspunsuri.

Aşadar, care este cauza imediată 
a acestei crize? Pe piaţa monetară 
occidentală s-au constituit capita
luri apreciabile care, în loc să-şi 
găsească fructificare în investiţii 
productive, se consacră operaţiuni
lor speculative la bursele de valori. 
Cînd, la Începutul săptămînii tre
cute, trei organisme vest-germane 
de cercetare economică, analizînd 
situaţia financiară a ţării, au re
comandat Băncii federale să opreas
că umflarea rezervelor de valută 
ale R.F. a Germaniei prin institui
rea cursului flotant sau reevaluarea 
mărcii, unii dintre posesorii acestor 
capitaluri s-au repezit să şi le pre
schimbe în mărci, in speranţa că 
ridicarea valorii monedei vest-ger
mane le va aduce peste noapte un

cîştig considerabil. Dăinuia aminti
rea experienţei din. 1969, cînd cei 
care reuşiseră s^-şi preschimbe do
larii în mărci şi-au regăsit, de la 
o zi ia alta, capitalurile majorate 
cu 8 la sută.

De ce ar urma marca să fie ree
valuată din nou? Reevaluarea din 
1969 a dat un răgaz de doi ani, dar

COMENTARIU
nu a soluţionat problema gravă a 
reajustării generale a valorii mone
delor occidentale. Vigoarea compe
titivă a mărfurilor vest-germane a 
depăşit repede şi cu relativă uşu
rinţă dificultăţile create de schim
barea parităţii mărcii (ieftinirea im 
porturilor şi scumpirea exporturi
lor), iar rezervele de devize au 
continuat să crească vertiginos. As 
tăzi, aceste rezerve însumează 16,5 
miliarde dolari şi sínt sensibil mai 
mari chiar deeît cele ale S.U.A.

Dar, ce-i prea mult nu-i bun. Fi
nanţele R.F. a Germaniei suferă de 
obezitate; umflarea peste măsură a 
rezervelor de mijloace de plată in
ternaţionale îngreunează serios res
piraţia normală a economiei vest- 
germane, o expune influenţelor in
flaţioniste introduse dinafară prin 
intermediul monedelor străine, ce 
se adaugă fenomenelor inflaţioniste 
emanate de aspecte negative locale, 
în orice caz, valoarea unei monede 
este ceva ce se constată şi nu ce 
se stabileşte arbitrar. Aceasta este 
prima regulă pe care o consemnează 
orice abecedar monetar. Marca este 
cotată mai sus de valoarea ce i-a 
fost stabilită oficial; mai devreme 
sau mai tîrziu, cursul oficial tre
buie să se alinieze celui de pe piaţa 
liberă.

Ce este cursul flotant? Una din
tre modalităţile de depăşire momen
tană a impasului ar fi instituirea 
cursului flotant al mărcii, adică sta
bilirea parităţii ei în raport de ce
rere şi ofertă. Aceasta ar fi o ree
valuare de facto, întrucît cursul s-ar 
stabili, în situaţia actuală, Ia un 
nivel superior celui oficial.

Dar numai despre marcă este

vorba? La drept vorbind, în primul 
rînd despre dolar este vorba. Do
larul reprezintă în bună măsură 
sursa proceselor inflamatorii din 
sistemul monetar occidental. Slăbi
ciunea acestei monede, pe care s-a 
clădit în principal întregul sistem, 
provine cel puţin din două surse 
primare. Primo, surplusul comerţu
lui exterior al S.U.A., deşi substan
ţial, este absolut, insuficient pentru 
a acoperi dubla povară a cheltuie
lilor militare americane în străină
tate şi a exportului d ' capital. De 
aici rezultă uriaşul deficit cronic al 
balanţei internaţionale de plăţi a 
S.U.A. (care a fost de 10,7 miliarde 
dolari in 1970 şi de circa 4 mili
arde în primul trimestru al acestui 
an). Secundo, chiar dacă balanţa 
de plăţi ar fi echilibrată, moneda 
americană ar rămîne supusă vicisi
tudinilor ca urmare a soartei nesi
gure a dolarilor care nu se mai întorc 
în S.U.A. şi evoluează pe o orbită 
aparte. Aceştia sínt etirodolarii, care 
însumează între 35 şi 50 miliarde. 
La originea actualei crize nu se 
află atît atracţia mărcii, cît slăbi
ciunea doi arului. Şi afecţiunile do 
larului se transmit întregului sistem.

a fost construit pe baza celor mai 
noi modele din practica mondială. 
Producţia sa anuală va fi de 643 000 
tone de cocs metalurgic.

Prin intrarea în funcţiune a noii 
baterii, producţia anuală de cocs din 
Bulgaria va ajunge la 1,5 milioane 
tone, cantitate pe deplin suficientă 
pentru a satisface nevoile metalur
giei ţării.

Praga 10. — Corespondentul Ager
pres, C. Prisăcaru, transmite: în va
lea Mlinscai, pe un platou de pe 
care vedem panorama îneîntătoare a 
Bratislavei, se află în plină construc
ţie noul centru de televiziune slovac.

Inginerul Pavel Pavoda ne infor
mează că lucrările acestei importante 
construcţii au început cu doi ani în 
urmă. Pînă acum, trei din cele şapte 
studiouri, cîte va avea centrul iu 
teza finală, au fost terminate şi -se 
folosesc pentru transmitere.

Centrul de televiziune din Bratislava 
face pregătiri intense pentru a pu
tea trece, peste doi ani, la transmi
terea programelor şi in culori. Re
tine în mod deosebit atenţia faptul 
că întreaga instalaţie necesară func
ţionării studiourilor este produsă în 
tară, de firma „Tesla".

Berlin 10 (Agerpres). — în 1971 
numărul cărţilor editate de la înte 
meierea Republicii Democrate Cer 
mane va atinge 2 miliarde. Anual 
editurile din R.D.G. scot de sub tipar 
12! milioane exemplare, ceea ce re 
prezintă 7 cărţi pe cap de locuitor. 
Fiecare al patrulea cetăţean a! ţării 
este înscris printre cititorii perma
nenţi ai unei biblioteci de stat.

Belgrad 10 (Agerpres). — tn cursul 
acestui an, compania iugoslavă de 
transporturi aeriene „Jat" îşi va 
dezvolta într-o măsură considerabilă, 
reţeaua liniilor pe care efectuează

c.urse avioanele sale. Paralel cu spo
rirea numărului curselor şi rutelor 
interne, vor fi înfiinţate noi curse 
Internationale, intre care linii directe 
de la Belgrad si Zagreb spre Paris. fl 
Se prevede ca volumul global al '  
transporturilor companiei „Jat" din 
acest an să «juDgă la 1 650 000 de 
pasageri si 10 milioane tone de 
mărfuri.

Budapesta 10 (Agerpres). — In ul
timii patru ani producţie industriei 
de hîrtie a Ungariei a crescut cu 
circa 42 la sută, iar productivitatea 
muncii a sporit in acelaşi sector cu 
17 la sută. Totodată, producţia in
dustriei poligrafice, strins legată de 
cea a hîrtiei. s-a dublat in ultimii 
cinci ani. productivitatea muncii spo
rind în acelaşi interval cu 35 la 
sută.

Ulan Bator 10 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu acordat agenţiei Mon
tante, O. Tleihan. ministrul construc
ţiilor şi industriei materialelor de 
construcţii al R.P. Mongole, a rele
vat că, în cursul actualului cincinal, 
volumul lucrărilor de construcţii-*- 
montaj care vor fi realizate în această 
tară va creşte de 1,4 ori în raport 
cu cincinalul precedent. Acest spor 
va avea ioc în condiţiile unei sub
stanţiale îmbunătăţiri a folosirii teh
nicii şi a resurselor de forţă de 
muncă.

Havana 10 (Agerpres). — Specia
liştii cubanezi au elaborat un sistem 
convenabil din punct de vedere eco
nomic pentru obţinerea apei potabile 
din apa mării, în scopul folosirii ei 
în regiunile secetoase. Prima insta
laţie de desalinizare, bazată pe folo
sirea energiei solare, a fost ampla
sată pe Insula Pinos. în timpul ex
perimentărilor, instalaţia a dat re
zultate satisfăcătoare.

( N, RATEŞ

V ZV V N ^A (V V V % A A /V V V W V V V **A (V V V V V V ^A A (,«VVVNt

Evenimentul pe scurt
•  IN CONFORMITATE CU ACORDUL REMIZAT, în zilele de 13 şi 
14 mai a. c., vor continua la Bonn convorbirile în problemele relaţiilor 
reciproce dintre Republica Socialistă Cehoslovacă şi Republica Fede
rală a Gérmaniéi, relatează agenţia C.T.K. Din partea Ministerului de 
Externe cehoslovac, convorbirile vor fi purtate de Milan Klusak, 
adjunct al ministrului, în timp ce Ministerul de Externe vest-german 
va fi reprezentat de secretarul de stat Paul Frank.

•  TRIBUNALUL ORDINII PUBLICE DIN MADRID, cunoscut pentru 
numeroasele sale sentinţe împotriva oponenţilor regimului din Spania, 
a pronunţat noi condamnări. Şapte persoane acuzate de a fi difuzat 
manifeste cu caracter antiguvernamental în staţiile metroului madrilen 
au fost condamEate la închisoare pe diferite termene şi amenzi con
siderabile.

Sentinţe asemănătoare au fost pronunţate de asemenea împotriva a 
sase locuitori basci, acuzaţi de apartenenţă la „Asociaţia luptătorilor 
pentru libertatea Ţării Bascilor", şi de participare la manifestaţii con
siderate ilegale.

e „ZILELE FILMULUI ROMÂNESC IN FINLANDA", organizate de 
Ambasada , română la Helsinki în colaborare cu societatea cinemato
grafică „Siiomifiimi" şi Arhiva de filme din Finlanda, s-au încheiat 
cu prezentarea în oraşele Turku şi Tampere a producţiilor „Serata" şi 
„Castelul condamnaţilor".

•  UN CĂLUGĂR BUDIST ŞI O FEMEIE TlNĂRÂ şi-au dat foc dumi
nică la Hue, în semn.de protest fată de continuarea războiului dus de 
Statele Unite în Vietnamul de sud şi de politica administraţiei de la 
Saigon, eerînd retragerea imediată şi necondiţionată a tuturor trupelor 
americane din Vietnam şi încheierea păcii.

•  CONDUCTA PETROLIERĂ SUEZ—ALEXANDRIA, a cărei construc
ţie urmează sa înceapă spre finele anului în curs, va putea asigura 
transportul unei cantităţi de 60—80 milioane tone petrol anual, infor
mează cotidianul egiptean „Al Ahram".

e PARIIDUL COMUNIST DIN JAPONIA a cerut guvernului să pre
zinte un raport asupra stadiului negocierilor japono-americane în pro
blema retrocedării Okinawei, anunţă agenţia Kyodo. O scrisoare în 
•»cest sens a fost remisă de deputaţii comunişti Zentaro Taniguchi şi 
Hyakuro Hayashi preşedintelui Camerei Reprezentanţilor, Uaka 
Funada.

e GUVERNUL IRANIAN A PROTESTAT pe lîngă reprezentanta diplo
matică britanică la Teheran împotriva „comportamentului ameninţător* 
al unor avioane aparţinînd forţelor aeriene ale Marii Britanii, care 
au survolat în Golful Persic unităţi maritime militare iraniene. Re- 
prezentantului diplomatic britanic convocat la Ministerul de Externe 
al Iranului i s-a adus la cunoştinţă că navelor iraniene li s-au ordonat 
să deschidă focul, în cazul cînd asemenea incidente se vor repeta.
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S.U.A. Cei doi astronaut! care vor debarca pe Lună, James Irwin şi 
David Scot din echipajul navei „Apollo-15“ se antrenează în regiune;' 
deşertului Mojave din California- Ei circulă cu simulatorul primulu 
Vehicul electric lunar, cu care se vor deplasa pe Lună în timpul expe

diţiei din iulie
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